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¿Qué he aprendido hasta el momento en este proceso?
Durante este proceso, comenzando con el seminario, en donde se pudo desarrollar de manera permanente, qué es lo que se quería lograr al realizar este proyecto. Como primera parte se definieron los objetivos de la investigación que se debía realizar y a qué grupo objetivo queríamos investigar e indagar. Tomando en cuenta que estos objetivos fueron evolucionando y cambiando a lo largo de las semanas, debido a las diferentes ideas e investigaciones realizadas. Luego se evaluó el diseño metodológico a utilizarse después de plantear los objetivos de investigación hasta esa instancia a utilizarse. 
Una vez culminado esta etapa de seminario, nos enfocamos en tener realmente claro lo que queríamos realizar con este proyecto. Una vez investigado a profundidad sobre qué es el Sistema B a nivel internacional y nacional, lo que ha realizado, las empresas involucradas. Además de sacar nuevos conceptos o conceptos que ya existen pero que las personas no están acostumbradas a escuchar o utilizar. En este caso el problema principal que se encontró a resolver es la reconceptualización del éxito, es decir darle a conocer a las personas como individuo que el éxito no es necesariamente monetario, sino que se puede ir más allá, preocuparse por el medio ambiente, por la comunidad donde vives, por el personal de la empresa donde laboras o la cual eres dueña, etc.
Por lo que se eligió a los niños de 10 a 11 años como el grupo objetivo idóneo a investigar y realizar cambios de perspectivas y pensamientos. Tratando de llegar a ellos de una manera divertida y dinámica, para que se puedan involucrar en este tema, quizás poco explorado o de poco interés para ellos.
Luego de presentar ante el jurado el primer avance de nuestra investigación y la propuesta a realizarse, nos comenzamos a cuestionar si realmente es el grupo objetivo que queremos abarcar y dar a conocer que se puede cambiar la forma de ver el éxito. Finalmente se decidió a dejar a un lado esta idea y estamos en búsqueda de una propuesta que pueda crear una experiencia en las personas, donde se sientan que después de lo vivido y experimentando se les pueda cambiar el chip sobre los miles de problemas que se tienen en el mundo y que se puedan resolverlos desde nosotros mismos.
[bookmark: _GoBack]En este proceso hasta el día de hoy he aprendido a cuestionarme todas las ideas que tengamos como grupo, saber si lo que queremos realizar es adecuado para generar un impacto en la sociedad, si el grupo objetivo al que nos queremos dirigir es el adecuado y cuanto aportarían hoy en día en el cambio que se quiere obtener, investigándolo a profundidad, conociendo las fortalezas y debilidades de esta unidad de análisis, sus gustos, preferencias, etc. Además de trabajar día a día de manera constante investigando, conociendo y explorando nuevas ideas. 
También aprender en mi caso, poder involucrarme en las ideas y pensamientos de mis demás compañeras de grupo, primero que todas se conocen porque estudian comunicación y soy la única de una facultad distinta estudiando Administración y Marketing Estratégico y como ir uniendo las ideas que cada una tiene, puede ayudar a sacar adelante diferentes ideas y sobre todo a tener claro que se tiene buenas ideas, pero debemos de pensar que con esa idea que queremos después que se realice el proyecto pase. En este caso que se replique en otras partes de la región, en otras universidades y más que todo que las personas comiencen a pensar no solo en lo monetario como propósito de vida, si no en que se puede hacer para que esto sea un instrumento de ayuda y colaboración para lo que puedo realizar. 
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