Fiorella Briz
Libro B
Primer Avance

¿Qué he aprendido hasta el momento en este proceso?
En este primer avance pude darme cuenta del gran empoderamiento y entendimiento que personalmente manejo acerca del tema. Pues a pesar de que parte de nuestra investigación era válida, y se notó claramente  el aprendizaje y apasionamiento en lo que se está haciendo y se quiere lograr por parte de nosotras, se nos sugirió fuertemente cambiar el grupo objetivo. 
[bookmark: _GoBack]He aprendido a investigar a profundidad conceptos e información que ha estado fuera de mi conocimiento en relación a mi carrera. He podido saber como trabajar en grupo con personas de otras carreras y con profesionales de otras áreas direccionándome a aprender a conseguir contactos y distribuir correctamente el tiempo.
He asistido a eventos y conversatorios en relación al proyecto y he podido desenvolverme ya que tuve que aprender a concretar y proyectar mis ideas de mejor manera para que puedan ser entendidas, sobretodo al momento de hablar con expertos en el tema. 
Con respecto a toda la información adquirida sobre el tema, mi visión acera de este ha cambiado de dirección para buscar la manera de cómo mi proyecto puede ser aplicable en un sistema o herramienta que transforma la manera de medir el éxito ya que aunque este no se pueda medir no se significa que no tenga valor. También he buscado la formas de ligar el tema del proyecto con mi profesión y los resultados han sido excelentes pues al principio me mantuve muy escéptica ya que consideraba que no existía ningún tipo de relación con el diseño gráfico, pero poco a poco pude superarlo ya que he aprendido mucho sobre el diseño social a partir de lecturas, videos y conferencias.  
He leído algunos ensayos y libros para realizar una buena investigación bibliográfica y mantener esta como respaldo para poder defender mis ideas. 
Por otro lado, como lo explique al principio, a mi grupo y a mi nos costó mucho aceptar el hecho de que nos habíamos equivocado en el grupo objetivo y parte de nuestra investigación era correcta pero no para nuestro proyecto. Aprender a superar eso y aceptar que se debe replantear otra unidad de análisis y realizar otra investigación en base a esa nueva, fue el reto más grande ya que sentí que todo el tiempo que nos enfocamos en esta primera parte fue desperdiciado. Es por eso que luego pensé junto con mi grupo que debemos pensar en la gente y no en el proyecto como tal, si no en la ayuda que este va a tener en la sociedad. Pues creo que en este caso, eso debe ser el motivo principal para seguir. 
Entendí que todo es un proceso y que es proyecto completamente mutable, que los caminos por los cuales direccionarlos surgen cuando existe una sinergia entre tus conocimientos, tu grupo y el grado de importancia que cada uno pone para que el proyecto funcione y sea realizable dentro de todos los parámetros que se quiere lograr establecidos por el grupo. 
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